
Scenariusz lekcji języka niemieckiego  z wykorzystaniem TIK 

 

Data : 21.12.2018r. 

Klasa 7d 

Temat: „Weichnachten – Boże Narodzenie w Niemczech” 

 

Cele lekcji: 

 

Poziom wiadomości: 

- uczeń utrwala słownictwo związane ze Świętami Bożego Narodzenia, 

- poznaje tradycje niemieckie związane ze świętami. 

 

Poziom umiejętności: 

- rozumie polecenia nauczyciela, 

- kształci umiejętność mówienia po niemiecku, potrafi wymienić tradycje kultywowane          

w czasie świąt,  

- utrwala zwroty używane podczas świąt, 

- rozumie ogólny sens świątecznych życzeń. 

 

Poziom postaw: 

- rozwijanie umiejętności pracy w grupie, współpracy. 

 

Metody pracy: film, gra, ćwiczenia interaktywne, śpiew kolęd. 

 

Formy pracy: plenum, praca w grupach. 

 

Materiały: 

- film „10 deutsche Weihnachtsbräuche und wo sie herkommen“ -

https://m.dw.com/de/10-deutsche-weihnachtsbr%C3%A4uche-und-wo-sie-herkommen/g-

36739739 

- ćwiczenia interaktywne w aplikacji LearningApps 

-  strona internetowa youtube.com  z kolędą  w języku niemieckim „Stille Nacht” w wersji 

karaoke 

 

 

 

 



PRZEBIEG LEKCJI: 

 

Część wstępna (10min):  

1. Czynności wstępne (powitanie, sprawdzenie listy obecności) 

2. Zapisanie tematu na tablicy 

3. Podanie celów lekcji i planu pracy 

 

Część główna: 

 

1. Uczniowie oglądają film  „10 deutsche Weihnachtsbräuche und wo sieherkommen“     

na stroni Deutsche Welle  o tradycjach świąt Bożego Narodzenia  w Niemczech. 

Najważniejsze informacje notują w zeszytach (5min).  

 

2. Uczniowie wymieniają zanotowane w zeszycie słowa związane z  tradycjami 

bożonarodzeniowymi (5min). 

 

3.  Uczniowie podzieleni na 3 grupy rozwiązują ćwiczenia interaktywne w aplikacji Learning 

Apps na ekranie dotykowym. Ćwiczenia w formie „milionerów” zawierają niemieckie słowa 

związane z Bożym Narodzeniem. W kolejnych ćwiczeniach uczniowie dopasowują 

słownictwo do obrazków (15min). 

 

4. Nauczyciel wyświetla na ekranie dotykowym  kolędę niemiecką „Stille Nacht  w formie 

karaoke na stronie internetowej – youtube.com. Uczniowie po wysłuchaniu wspólnie śpiewają 

prezentowaną kolędę( 10min). 

 

Część końcowa  (5min):  

 

1. Podsumowanie pracy uczniów, nagrodzenie plusami / ocenami najaktywniejszych uczniów. 

2. Złożenie uczniom po niemiecku świątecznych życzeń. 

3. Pożegnanie. Zakończenie zajęć. 

 

 

 


